PROGRAMA DE MÚSICA
PREVIOS
1° y 2° AÑO 
EJE LENGUAJE:
· Altura, intensidad, duración, timbre. Relaciones sonido-ruido. Ataque, cuerpo y extinción. Vínculos de los parámetros en diferentes contextos musicales o del entorno sonoro. Su discriminación.

· El análisis de las cualidades acústicas del sonido y su relación con el lugar por donde se propaga.

· Relaciones entre lo referencial y lo acústico. 
EJE CONTEXTO SOCIOCULTURAL:
· Géneros y estilos: vocal e instrumental, música folclórica y popular y académica: diferenciación de especies y estilos. Chacarera, zamba, gato, cueca, milonga, tango, candombe, blues, jazz, especies diversas dentro del rock.
RITMO:
· Métrica regular. Compases binarios y ternarios. Su producción y discriminación. Pulso y acento. Sus relaciones en contextos musicales.

OBJETIVOS DE LA EVALUACIÓN: 
La identificación visual y auditiva de:

· los instrumentos musicales convencionales de la música popular, folclóricos, de la orquesta sinfónica y otras agrupaciones; 

· los instrumentos no convencionales, ejecutados o conocidos desde la vivencia descubriendo nuevas formas de producción sonora, describiendo los percibidos al escuchar diversos estímulos sonoros, expresando verbalmente sus características técnicas y emocionales, observando las formas tradicionales o de vanguardias en las cuales se agrupan.
