INTRODUCCIÓN A LA QUIMICA 5TO AÑO E.E.S.N°9

Química del carbono

Llamamos compuestos químicos a cualquier sustancia formada por moléculas, todas iguales entre sí. Estos compuestos químicos se clasifican en dos grandes grupos: 

                                           Compuestos químicos

Compuestos orgánicos                                             Compuestos inorgánicos

Los compuestos orgánicos suelen ser moléculas muy complejas y en su composición siempre se encuentra el elemento carbono. Las moléculas de los compuestos orgánicos son tan grandes que pueden llegar a estar formadas por miles de átomos. Estos compuestos son característicos de la materia viva o materia orgánica. Algunos ejemplos son las proteínas, los lípidos, el carbón y el petróleo. Los compuestos inorgánicos suelen ser moléculas sencillas y son característicos de la materia mineral. Algunos ejemplos de compuestos inorgánicos son los silicatos, carbonatos, ácidos y el sílice. Hasta comienzos del siglo XIX se tenía la idea de que los compuestos orgánicos eran solamente formados por los seres vivos. Alguna “fuerza vital” permitía que los compuestos inorgánicos se transformaran en orgánicos. Pero en el año 1828, el químico alemán Friedrich Wöler logró fabricar en su laboratorio un compuesto orgánico: la urea, un producto de excreción eliminado por los mamíferos en la orina. Esto condujo a un replanteo del concepto de lo orgánico e inorgánico. A partir de ello llegamos a una nueva clasificación de los compuestos químicos.
El átomo de carbono 

El carbono tiene seis protones y seis electrones (Z=6). Sus isótopos naturales son: C-12 (99 %), C-13 (1%), C-14 (trazas). Su configuración electrónica muestra que hay 4 electrones en su última capa (1s22s22p2), faltándole otros 4 para completarla (configuración de capa completa 1s22s22p6). Para ello, podría ganar o perder 4 electrones, “y esto sería demasiado” Por ello, el carbono tiende a compartir 4 electrones mediante enlaces covalentes. Los tipos de enlaces pueden ser: 

· simples (comparten un par de electrones)          C-C
· Dobles (comparten dos pares)                               C=C
· triples (comparten tres pares)                               C = C
· aromáticos, que son "enlaces especiales", que pueden considerarse intermedios entre los enlaces simples y dobles.

Enlaces

Los cuatro enlaces del carbono se orientan simétricamente en el espacio de modo que considerando su núcleo situado en el centro de un tetraedro, los enlaces están dirigidos a lo largo de las líneas que unen dicho punto con cada uno de sus vértices. La formación de enlaces covalentes puede explicarse, recurriendo al modelo atómico de la mecánica cuántica, como debida a la superposición de orbitales o nubes electrónicas correspondientes a dos átomos iguales o diferentes.

La propiedad que presentan los átomos de carbono de unirse de forma muy estable no sólo con otros átomos, sino también entre sí a través de enlaces C — C, abre una enorme cantidad de posibilidades en la formación de moléculas de las más diversas geometrías, en forma de cadenas lineales, cadenas cíclicas o incluso redes cúbicas. Este es el secreto tanto de la diversidad de compuestos orgánicos como de su elevado número.

Hidrocarburos - aspectos estructurales

Los hidrocarburos son los derivados del carbono más sencillos. Resultan de la unión únicamente de átomos de carbono con átomos de hidrógeno y de átomos de carbono entre sí formando cadenas que pueden ser abiertas o cerradas y cuyos «eslabones» pueden estar unidos por enlaces simples o por enlaces múltiples. Aquellos hidrocarburos que presentan únicamente enlaces simples reciben el nombre de hidrocarburos saturados (alcanos).

El representante más sencillo de los hidrocarburos saturados es el metano CH4; no obstante, el etano C2H6da una mejor idea de las características de este tipo de hidrocarburos. La molécula de etano está compuesta por dos átomos de carbono y seis átomos de hidrógeno que se unen entre sí mediante enlaces covalentes sencillos.

ALCANOS (TERMINACION ANO)
  H   H

 |  |

H-C-C-H            FORMULA DESARROLLADA
|   |

H   H

                         CH3 – CH3           FORMULA CONDENSADA
Se observa que hay 2 átomos de C (carbono) unidos entre si por un enlace simple, y que en el resto de los enlaces hay 1 átomo de H (Hidrogeno)

Los hidrocarburos no saturados se caracterizan, desde el punto de vista de su estructura molecular, por la presencia de enlaces dobles (alquenos) o triples (alquinos). La molécula de eteno o etileno está formada por dos átomos de carbono unidos por un enlace doble; mediante sus otros dos enlaces restantes cada átomo de carbono se une a otros tantos átomos de hidrógeno. La existencia de un doble enlace modifica considerablemente la geometría de la molécula de eteno respecto de la de etano.
ALQUENOS (TERMINACION ENO)
  H   H

 |   |


                                                   C = C       FORMULA DESARROLLADA
|    |

H   H

CH2 = CH2           FORMULA CONDENSADA
Se observa que hay 2 atomos de C (carbono) unidos entre si por un enlace doble, y que en el resto de los enlaces hay 1 atomo de H (Hidrogeno).

 ALQUINOS (TERMINACION INO)
   H   H

   |    |


                                                    C = C       FORMULA DESARROLLADA
 CH = CH           FORMULA CONDENSADA
Se observa que hay 2 átomos de C (carbono) unidos entre si por un enlace triple, y que en el resto de los enlaces hay 1 átomo de H (Hidrogeno).

Para nombrar a los compuestos, debemos determinar cuántos carbonos  tiene la cadena más larga. Numerar esa cadena y tener en cuenta el prefijo según la cantidad de carbonos. Si tuviera enlace doble o triple hay que indicar en que ubicación se encuentra ese enlace doble o triple.
NUMERO DE CARBONOS
     ALCANOS (ANO)

ALQUENOS (ENO)             ALQUINOS (INO)
1C    MET



METANO                             
2C    ET



ETANO


ETENO


ETINO
3C    PROP



PROPANO

PROPENO

PROPINO
4C    BUT



BUTANO

BUTENO

BUTINO
5C   PENT



PENTANO

PENTENO

PENTINO
6C   HEX



HEXANO

HEXENO

HEXINO
7C    HEPT



HEPTANO

HEPTENO

HEPTINO

8C    OCT



OCTANO

OCTENO

OCTINO
9C    NON



NONANO

NONENO

NONINO

10C   DEC



DECANO

DECENO

DECINO
Ejemplo

CH3-CH2-CH2-CH3
 Esta Cadena tiene 4 carbonos y son todos enlaces simples. Su nombre es  BUTANO

CH3-CH2-CH2-CH=CH-CH3
Esta cadena tiene 6 carbonos y hay un enlace doble en el carbono 2. (Hay que numerar los carbonos teniendo en cuenta la cercanía del doble enlace al extremo). Su nombre es   2 HEXENO
CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CH2-C=C-CH2-CH3
Esta cadena tiene 10 carbonos y hay un enlace triple en el carbono 3. Su nombre es     3 DECIN0
Radicales o Sustituyentes o ramificaciones:

Las cadenas carbonadas principales pueden tener ramificaciones que se encuentra unidas a algún carbono de la cadena. Se debe tener en cuenta la ubicación de esa ramificación para colocarla en el nombre del compuesto. Se debe tener en cuenta la misma escala de cantidad de carbonos y usar la terminación “IL”. Por Ejemplo metil, etil, propil, etc.
CH3

|

CH3-CH-CH2-CH3
Esta Cadena tiene 4 carbonos y son todos enlaces simples que tiene una ramificación de 1 carbono (metil) en el carbono n°2. Su nombre es entonces    2METIL, BUTANO
CH3
|
CH2
|

CH3-CH-CH2-CH=CH-CH3
Esta cadena tiene 7 carbonos y hay un enlace doble en el carbono 2. (Hay que numerar los carbonos teniendo en cuenta la cercanía del doble enlace al extremo), también se observa que en el carbono n°5 hay una ramificación de 1 carbono (metil). Su nombre entonces  es  5metil, 2 HEPTENO

CH3              CH3
|                  |

CH3-CH-CH2-CH2-CH-CH2-C=C-CH2-CH3
Esta cadena tiene 10 carbonos y hay un enlace triple en el carbono 3 y en el carbono 6 y en el 9 hay un metil en cada uno. Su nombre entonces  es  3,6 DIMETIL – 3DECINO
Teniendo en cuentas estos tips se deberá nombrar a los compuestos organicos. 

RECORDAR: 
· SELECCIONAR CADENA MAS LARGA DE CARBONOS.
· IDENTIFICAR TIPOS DE ENLACES Y SU UBICACIÓN MAS CERCA A UN EXTREMO.
· VERIFICAR SI HAY RAMIFICACIONES Y VER LA UBICACIÓN EN LA CADENA PRINCIPAL.

· LOS ENLACES DOBLES Y TRIPLES DEBEN FORMAR PARTE DE LA CADENA PRINCIPAL.

EJERCICIOS DE RECONOCIMIENTO (si no podes nombrar alguno no te frustres continua con  el que sigue!!)
 
1. Reconocer las siguientes cadenas y colocar el nombre.

a)
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b)
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c)
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2. Escriba las fórmulas de los siguientes hidrocarburos, indicando a qué tipo pertenecen cada uno de ellos:

a) Heptano
b) 2-2-dimetil-hexano.

c) 1-penteno.

d) 2-metil-4-etil-decano.

e) 2-metil-4-propil-1-heptino.

f) 2-etil-5-butil-octeno.

g) 1-nonino.

h) 4-metil-1-butino.

i) Dodecano.

j) 2-metil-propano.

k) 1-buteno.

l) Metil-butano.

m) 3-3-dimetil-1-pentino.

n) tetrametil-dietil-pentano.

PARA COMPLEMENTAR PODES MIRAR EL SIGUIENTE VIDEO QUE TE AYUDARA A ARMAR LAS CADENAS DE HIDROCARBUROS.   SUERTE Y CUALQUIER DUDA DEJA UN COMENTARIO INDICANDO NOMBRE Y CURSO. NO TE OLVIDES ESTO ES INTRODUCCION A LA QUIMICA DE 5TO!!!
https://www.youtube.com/watch?v=wxcFaTPi03Y
