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SISTEMA DE INFORMACIÓN CONTABLE
 Los documentos comerciales: nota de pedido, ticket, factura, remito, recibo,  nota de crédito, nota de débito, boleta de depósito, pagaré y cheque.

Patrimonio. Elementos patrimoniales.  Patrimonio neto. Variaciones patrimoniales

Cuentas. Clasificación de cuentas.

Libro diario: inicio de actividad, operaciones comerciales de compras, ventas,  pagos y cobros. 

Depósitos en cuenta corriente.

Mayores y balance de sumas y saldos.

Teoría de las organizaciones

Organización, concepto, clasificación, tipos de organizaciones. Proceso de creación de una empresa. Elementos de las organizaciones.

Las empresas. Clasificación de las empresas.

Estructura de la organización. Tipos de estructuras.

Evolución dl pensamiento administrativo : Taylor y Fayol, Principios de administración.

Herramientas de organización: Manuales de procedimientos, organigramas, cursogramas.

NTICX
	Primer

 Trimestre
	Concepto de técnica, Tecnología e innovación. Tecnologías de la información y las comunicaciones. Definición e informática. Dato e información.  Hardware y software. Unidad central de procesamiento. Unidad de control.  Unidad Aritmetico-logica. Memoria Principal. Unidades de medida. Dispositivos de entrada, salida y almacenamiento. Clasificación del software. 

Sistema operativo: escritorio. Elementos de una ventana de aplicación. Barra de tareas. Comando buscar. Explorador de Windows. Selección de objetos. Carpetas.  Papelera de reciclaje. 

	Segundo

 trimestre
	Redes informáticas: definición de red. Estructura e red.  Tipos de redes.  Topología de red. Protocolo de redes. Servicios de las redes. Tipos de comunicación: sincrónica, asincrónica. Modem. Organización de las redes: Intranet, extranet, internet impacto social de internet. Navegadores de internet. Correo electrónico. 

Procesador de textos: interlineados, sangrías, formateo de textos. Alineación. Formatos múltiples. Imágenes. Hipervínculos. Letra capital. Copiar formatos. Marca de agua.

	Tercer Trimestre
	Alfabetización en el manejo de la información: Lenguaje HTML. Protocolo http. Hipertexto. Hipermedia. Correo electrónico. Emoticones. Multimedia. Sociedad de la información. Revolución informática. Blogs. Wikis. Wikipedia. 

Planilla electrónica de cálculos: celdas, rangos, identificación de filas y columnas. Rangos adyacentes y no adyacentes. Generación de listas numeradas automáticamente. Operandos matemáticos básicos (+ -*/). Funciones: suma – promedio – máximo – mínimo – sumar.si – hoy – buscarv – contar – contar.si – contara – contar.blanco


